
23. září byl proveden kontrolní odlov rybníka Stará formou "chyť a pusť ", aby se zjistil stav.
Této akce se zúčastnilo 15 rybářů. Lovili děti i dospělí. Největší úlovek z vody vytáhla mezi
zkušenými rybáři dívka Kateřina Václavíková, byl to kapr o délce 41 cm. Potvrdilo se, že kvalita
vody v našem rybníce je výborná i když ji nikdo nepil. A kdo vydržel, zažil na hrázi po setmění
přátelské posezení u ohně.

Jsou akce, které se opakují pro velký úspěch. To můžeme říci i o společném výletu autobusem,
který s neměnnou pravidelností bývá 1. víkend v říjnu. „Pochod slováckými vinohrady” je
setkávání přátel a známých. Letos se odjíždělo 7. října v 7 hodin od hasičského domu a celý den
nám svítilo sluníčko. Po příjezdu do Dolních Bojanovic se účastníci zájezdu vydali cestou
necestou kolem sklípků pěšky vinicemi k cíli do Nechor u Prušánek. Vybírali jsme ze dvou tras                
v délce 6 a 15 km. Volba trasy a tempa byl individuální. Cestou jsme měli možnost navštívit
nespočet vinných sklípků, ochutnat burčák, víno a různé krajové speciality. Bylo velmi příjemné
posedět, popovídat si a pobavit se při vínečku s cimbálovou muzikou. 

PODZIM, KOŠT SLIVOVICE A ADVENT V DOLNÍCH
NĚTČICÍCH
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14. října se přihlásilo 16 účastníků, kteří byli rozlosováni do turnajového
pavouka amatérského turnaje v šipkách, ve kterém se utkaly dvojice a vždy jen
vítěz pokračoval do dalšího boje. Hraje se podle pravidel základní a hlavní
šipkařské hry 501. Číslo označuje počet bodů na začátku legu. Hráč z této
hodnoty odepisuje a vítězí ten, kdo skóre vynuluje (přesně, nesmí hodit více).
Soutěž probíhala v místní hospůdce. Zvítězil Josef Skopal ze Lhoty, před
Daliborem Maťou z Kladník a Petrem Doležalem z Dolních Nětčic. Hlavním
pořadatelem byl Jakub Juráň.

Již po osmé společně zástupci obcí Dolní Nětčice, Horní Nětčice a Soběchleby
připravili pro malé i velké drakiádu. Létalo se 15. října na letišti „Záhoří“ mezi
obcí Horní Nětčice a obcí Žákovice. Zúčastnilo se kolem 60 účastníků s draky,
kteří se třepotali na obloze v silném větru. Ten nedovolil vzlétnout letadlům, ale
medaile a sladký balíček čekal na každého. 

Sraz na nebojsů byl 28. října u hasičárny ještě za světla,
proto se všichni vydali na procházku vesnicí, aby se
strašidelnou stezkou procházelo až za úplné tmy. První
lampiónek s úkolem čekal u školy a pak se stačilo jen
rozhlédnout a hledat další bludičku. 30 dětí putovalo světélko
od světélka za úkoly, aby je cesta přivedla na největší odvážlivce čekalo hledání sladkého pokladu jen s baterkou v temném
lesíku. Nechybělo opékání špekáčků a něco strašidelného a sladkého na zub v pavučinovém doupěti. Děkuje paní Janě
Novákové a její partě za přípravu neopakovatelných strašidelných zážitků.
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Zahrádkáři z Dolních a Horních Nětčic připravili degustaci slivovic. Přivonět, ochutnat a obodovat. Letošní podzim nám přinesl
nadprůměrné teplé počasí a neúroda ovoce způsobila, že se sešlo 39 vzorků slivovic ze švestek a 23 vzorků slivovic ostatních.
Obě šestičlenné poroty v pátek 17. listopadu měly velmi těžké vybrat právě tu, která byla nejlahodnější a zároveň nejvoňavější.
Každý tajně doufal, že ta jeho bude nejlepší. Slivovice musí být jemná a lahodná. Nezbytné je udělat dobrý kvas ze zralého
ovoce a včas vypálit. Nic se nesmí uspěchat a chce to i zkušenosti. Do této soutěže se zapojili domácí i přespolní pěstitelé.        
A když porota dokončila svou práci a byly sečteny všechny body, mohl starosta František Lacina předat spoustu hodnotných
cen a poháry vítězům. Kategorii ostatní vyhrála Vladimíra Dohnálková z Dolních Nětčic se 166 body a kategorii švestky vyhrál
Aleš Kunovský ze Soběchleb se 156 body. Vlastně není důležité zvítězit, ale zúčastnit se a dát si výborný zvěřinový guláš        
a domácí koláčky. Děkujeme zahrádkářům a zastupitelům za organizaci a těšíme se na již na 20. ročník.

A už je tu adventní čas. Slovo advent pochází z latinského adventus. Znamená příchod. Podle křesťanů příchod Spasitele.
Každoročně adventní období vrcholí 24. prosince na Štědrý den. Trvá čtyři týdny. Začíná v neděli, která je nejblíže ke svátku
svatého Ondřeje a končí poslední neděli před 25. prosincem. Tento čas je čas lidových tradic a setkávání. Takové setkání jsme
připravili pro všechny děti z Dolních Nětčic a jejich kamarády na obecním úřadě. Již od roku 2009 děti pečou perníkové zvonečky
a vyrábíme zvonečková přání. V pátek 1. prosince se sešlo 27 dětí a mládeže. Celá vesnice se setkává před obecním domem        
k lucerničkovému pochodu, který končí zpěvem koled u betléma a rozsvícením vánočního stromečku s ohňostrojem. Nechybí
punč a bramboráky. A až večer zazvoní zvoneček, přichází kouzelná víla a vykouzlí pohádkové usínání pro děti ve spacácích        
v zasedačce obecního úřadu. V sobotu ráno si společně dáme vánočku a s přáním šťastných a veselých vánočních svátků
roznášíme zvoneček do každé chalupy. Poděkování patří všem místním za přípravu a Plchům za pomoc při organizaci.

V sobotu 2. prosince si dalo v Dolních Nětčicích sraz 29 střelců a 19 honců. Předseda MS Skalka Petr Kudláček zahájil hon
nástupem v 9 hodin. Poté se všichni vydali směr letiště Horní Nětčice, končilo se u rybníků směr Rakov. Poslední kolo se lovilo na
zasněžené Skalce. Hon byl ukončen výřadem ulovené zvěře v počtu 7 zajíců a 22 bažantů kohoutů. Podle slov účastníků,
nepamatují horší počasí. Husté sněžení a silný vítr byl pro mnohé velkou zkouškou.
 
5. prosince prošel se svou družinou Mikuláš. Navštívil děti a obdaroval je dárečky.  

Na závěr patří poděkování všem za jejich pilnou práci během celého roku při přípravách a organizaci obecních akcí. Přejeme
všem občanům klidné a radostné Vánoce a do nového roku 2024 si popřejeme štěstí a zdraví na Nový rok po půlnoci u kapličky.
 

 Zdena Sehnalová

HRADČANY
SETKÁNÍ SENIORŮ

Ve čtvrtek 26. října se v sále obecního úřadu konalo tradiční setkání seniorů. To
letošní bylo i za účasti Mgr. Ivo Slavotínka, 1. náměstka hejtmana Olomouckého
kraje a Mileny Hesové, předsedkyně Krajské rady seniorů Olomouckého kraje, kteří
přijali naše pozvání. Pro seniory bylo připraveno bohaté občerstvení a každý senior
obdržel od obce dárek. Celý večer k tanci i k poslechu hrála skupina Allegro. Setkání
zpestřilo vystoupení gymnastek z Centra pro rodinu Ráj z Pavlovic a mažoretky
Stars z Bystřice pod Hostýnem. Vystoupení děvčat sklidilo velký potlesk. Věříme, že
se setkání vydařilo a všichni místní senioři si toto setkání u příležitosti dne seniorů
užili.

 Marie Galetová
starostka obce Hradčany
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VZDĚLÁVACÍ AKCE V KNIHOVNĚ

Od 2. listopadu 2023 se v knihovně v Hradčanech pod vedením paní knihovnice Jany Hrbáčkové koná vzdělávací akce zaměřená
na digitální technologie. Zájemci získávají základy práce na počítači. Naučí se na něm pracovat s textem a jak vyhotovit tabulku.
Také se dozví, jak na internet a jak na sociálních sítích nenaletět různým podvodníkům. A mnoho dalších dovedností ze světa
moderních technologií. Akce se koná pravidelně každý týden ve čtvrtek od 17:00 hodin a je určena pro všechny zájemce. Může
přijít každý, i když není v knihovně zaregistrovaný. 

PŘEDNÁŠKA NEJEN PRO SENIORY

Přednáška v pondělí 6. listopadu 2023 byla poslední akci u příležitosti letošního dne
seniorů. Přednášku na téma "Bezpečně doma i na ulici" pořádala obec a byla
uspořádána v sále obecního úřadu pro všechny občany obce . 
O různých nástrahách dnešní doby, a jak se jim bránit, hovořili preventisté Městské
policie Přerov pan Pavel Vojtášek a paní Lenka Škodová. Celá přednáška se nesla              
v dobré náladě. Hovořilo se o bezpečnosti na ulici, ale i o nebezpečí, které může
číhat v bytech a domech. Padlo i několik upozornění na triky moderních „šmejdů“,
kteří se snaží zmanipulovat především právě občany v seniorském věku k různým
svým podvodným akcím. Na závěr všichni účastníci přednášky dostali od preventistů
praktické drobné dárky.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V neděli 12. listopadu 2023 jsme mezi občany obce Hradčany přivítali 8 holčiček – Elišku, Stellu, Sofii, Rozálii, Adrianu, Emmu,
Natálii a Emily a 1 chlapečka - Šimona. Vítání občánků se konalo v sále obecního úřadu. Rodiče se zapsali do pamětní knihy
obce, maminky obdržely kytičku a všechny děti od obce obdržely pamětní list a hezké hodnotné dárky. Přinejmenším jeden z nich
jim bude tuto událost připomínat až do jejich dospělosti. Na závěr každá rodina s novým občánkem dostala i kousek
slavnostního dortu, který byl upečený pro tuto krásnou událost. Pro všechny bylo připraveno drobné občerstvení. Věříme, že to
byl pro všechny rodiče a ostatní příbuzné hezký společenský zážitek. Vítáme tímto tyto děti v rodné obci a přejeme jim, aby zde
prožily krásné dětství a následné radostné vykročení do života.

 Marie Galetová
starostka obce Hradčany
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ZAHRÁDKÁŘSKÁ ZABÍJAČKA V HRADČANECH

Před několika lety, jsme se rozhodli, že zkusíme navázat na zimní období zabíjaček. Tuto tradici pod názvem ,,ochutnávka
zabíjačkových specialit,, jsme uskutečnili 2. prosince 2023. Týden před zabíjačkou, jsme nachystali maso na klobásy a po týdnu
je zaudily.

Letos jsme zvládli tři čuníky a pod vedením našeho dvorního řezníka Pepy a jeho pomocníků, nám šla práce pěkně od ruky. Po
dvou dnech práce při, které se vyrobily jitrnice, jelita, tlačenka, zapečená svíčková, ovar, rozpustilo se sádlo, uvařilo se zelí,
upeklo se maso a zabíjačkový gulášek.

Toto jsme v pátek odvezli do Hradčanské hospůdky, kde se v sobotu vše prodávalo. V sobotu po probuzení, jsme zjistili, že si
příroda s námi zahrává v podobě velkého množství sněhu a velké fujavice. Díky posezení v teplé hospůdce šly naše výrobky       
a teplá jídla na odbyt. K dobré náladě zahrála harmonika, k zahřátí byl svařák, pivo a slivovička.
Dík patří všem aktivním členům našeho zahrádkářského spolku.

 Za zahrádkáře přejeme, všem klidné vánoce a v novém roce hodně zdraví a osobní pohody. 

 Josef Tomčík

VÁNOČNÍ VÝSTAVA

I letos před adventem uspořádal klub seniorů v Hradčanech vánoční prodejní výstavu. Výstava se konala ve dnech 18.-19.
listopadu. Každý rok je na této prodejní výstavě i menší výstava na určité téma. Loni to byli například andělé všeho druhu. Letos
to byli pohlednice, především ty staršího data, které i přes počáteční obavy nakonec zaplnili několik stolů. Výstavu sice
organizoval místní spolek seniorů, ale vystavovat a pochlubit svými vánočními dekorace mohl opravdu každý. Návštěvníci tak
mohli nejen přijít načerpat inspirace na svou vánoční výzdobu doma, ale mohli si i hotové dekorace či různé výrobky spojené       
s vánoční tématikou zakoupit. V nabídce tak byly dřevěné výrobky, malované obrázky, šité textilní dekorace, pletené košíčky       
a třeba i ručně vyráběné plechové domečky. Samozřejmě se i letos konala vánoční kreativní dílnička pro děti. I letos bylo tvoření
velmi pestré a děti si tak mohly vyrobit krabičku ve stylu stromečku, ozdobit perníčky, vyrobit postavičky čerta a andílka a pro
starší byla připravena výroba macramé andílka. Pro všechny návštěvníky bylo připraveno bohaté občerstvení. Děkujeme všem,
kdo se na výstavě podílel. Ať už pomohl s přípravou, občerstvením nebo obohatil tuto výstavu pohlednicemi nebo svými
vánočními výrobky.

 Marie Galetová
starostka obce Hradčany
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PAVLOVICE U PŘEROVA
VANDAL NA PANSKÉM RYBNÍCE

Rybáři u Panského rybníka mají spoustu práce, i když hlavní sezona už skončila. Po posledním
podzimním úklidu okolí rybníka, když už jsme si mysleli, že budeme mít klid na zazimování,
objevil se problém v podobě vandala, který ničí výsledky našeho dlouholetého snažení o tvorbu
a udržení příjemného přírodního kousku naší obce.

Tím vandalem není nikdo jiný než druhý největší hlodavec BOBR EVROPSKÝ. Dospělý jedinec
může vážit až 30 kilogramů a měřit téměř jeden metr. Jelikož byl v našich končinách vyhuben  
v 19. Století a proto byl uměle vysazen do přírody v devadesátých letech minulého století             
v povodí řeky Moravy kolem Litovle. Velice rychle zdomácněl a začal rozšiřovat svá teritoria.

Dnes je jeho populace na hranici únosnosti, neboť působí dosti značné škody. Například                     
v Lednicko-valtickém areálu, kde likviduje spoustu vzácných dřevin. Jediným predátorem je vlk,
ovšem ten se vyskytuje v jiných oblastech než bobr. Jelikož je státem chráněným druhem, je                      
s ním boj velmi těžký.

Na našem rybníku už pokácel spoustu stromů a pustil se i do vysázené aleje na břehu rybníka.
Jako pokus o záchranu zbývajících stromů jsme jejich kmeny obalili drátěným pletivem                              
v naději, že to mu zabrání v další likvidaci dřevin.

Pokud budou silnější mrazy, tak nás v zimě dále čeká prosekávání ledu, aby se odplynoval
rybník. Lidé se mylně domnívají, že otvory v ledu se dělají kvůli přístupu vzduchu do vody, ale
to je omyl. V bahně a usazeninách se tvoří plyny a ty by mohly ryby otrávit, pokud by se jim
neudělala cesta ven.

ZVĚŘ V ZIMĚ

Zvěř v zimě prochází různými adaptacemi a změnami chování, aby přežila chladné a náročné podmínky. Tyto adaptace se liší
podle druhu zvěře a konkrétních podmínek dané oblasti. Mnoho druhů zvěře má schopnost měnit srst v závislosti na ročním
období. V zimě může srst být hustší a delší, což pomáhá izolovat tělo a udržovat teplo. Zvěř, zejména savci, mají tendenci
hromadit tuk v období před zimou. Tuk slouží jako energetická rezerva, která jim pomáhá přečkat období, kdy je těžší najít
potravu.

Myslivci v zimním období přikrmují, aby zvěř nestrádala. Dostat krmení až do krmelce znamená jej zakoupit, složit a rozvézt po
celé honitbě. Krmelce poté pravidelně navštěvují, udržují a samozřejmě doplňují. Chcete-li zvěři přilepšit je vhodné se domluvit       
s myslivci, kteří se starají o danou honitbu. Zároveň vás informují, jaké krmivo do krmelců patří a jaké naopak ne. Jen máloco
zvěři uškodí víc než špatné krmivo, nebo neustálý pohyb lidí kolem krmelců. Krmelcům a zvěři se, pokud možno, vyhýbejte také
na procházkách a zejména nenechávejte volně pobíhat své mazlíčky.

Jako vhodná dostupná krmiva do krmelců lze použít oves, ječmen, brambory, krmná řepa, jablka, hrušky, žaludy, kaštany,
bukvice. U těchto krmiv je důležité včasné krmení zvěře pro vytvoření dostatečných tukových zásob na zimu. Pro zvěř je lepší,
když jsou na tato krmiva zvyklá už od podzimu. Co lidé málo vědí je, že zvěři chutnají a prospívají Jeřabiny, které se v zimním
období dávají zvěři sušené. Jeřabiny působí příznivě nejen na zažívací trakt zvěře, ale zároveň obsahují vápník, železo, jod       
a antioxidanty.

Některé druhy zvěře mohou snížit svou aktivitu v zimě, aby šetřily energii. Může to zahrnovat krátké období spánku, nebo snížení
pohybové aktivity. Srnčí zvěř může vytvářet úkryt z větví ve sněhu, který slouží jako ochrana před větrem a chladem. Chování
zvěře v zimě závisí na mnoha faktorech, včetně druhu zvěře, typu prostředí a dostupnosti potravy. Chovejte se v lese  a v přírodě
jako by jste byli na návštěvě, kde zvěř má svůj domov.

Závěrem mi dovolte Vás pozvat na tradiční myslivecký ples, který se uskuteční v pátek 12.ledna 2023, hrát bude kapela Roxy.

 Šimčíková Adéla

Víte díky které vlastnosti vody v zimě přežívají vodní živočichové? Voda snad jako jediná má tu vlastnost, že nemá s klesající
teplotou stále větší hustotu a tím i hmotnost. Voda je nejtěžší při teplotě +4 stupně Celsia a tudíž klesne a zůstává u dna. Při
nižší teplotě a zamrznutí se roztahuje a proto ve formě ledu se drží nahoře.

Rybáři přejí všem příjemný a klidný zbytek roku a do toho nového aby byl ve všech ohledech lepší než ten stávající.

Stanislav Mánek



Vydává Mikroregion Záhoří - Helfštýn. Příspěvky čtenářů včetně inzerce se přijímají na obecních úřadech obcí mikroregionu nebo přímo na OÚ
Soběchleby 141, 753 54 Soběchleby, e - mail: masmb@seznam.cz
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KAŠTÁNKOVA ADVENTNÍ STEZKA

Již jsme zase o krok blíže ke svátkům vánočním a současně nadešel adventní čas. Toto období patří k nejkrásnějším v roce        
a spousta rodin si ho ráda zpestřuje rodinnými tradicemi, výlety nebo společnými aktivitami.

A právě jednu takovou předvánoční aktivitu připravily maminky ze SR za pomoci Obce Pavlovice u Přerova. Vánoční
Kaštánkova stezka se skládá ze čtyř zastavení, které jsou vždy připraveny k adventnímu víkendu. Postupně u nich rodiče        
s dětmi pomůžou Kaštánkovi vytvořit tu pravou adventní atmosféru a také přispějí k výzdobě v naší obci. 

Na jednom z prvních stanovišť třeba nakreslí baňku a pověsí si ji na stromeček. Na dalších je čeká tvoření perníčků, poznávání
ptáčků a zakončení v podobě dárečku. Stezka je koncipovaná tak, aby podpořila společně strávený čas s rodinou a jejich
blízkými a zároveň Vás provedla naší krásnou zimně laděnou obcí.

Stromečků není nikdy dost, a tak se lidé z části Okružní již druhým rokem rozhodli pro vánoční
stromeček u sochy Sv. Šebestiána. O nazdobení stromečku se nejvíce zasloužily samotné děti,
které si přinesly vlastní světýlka i ozdoby. Rodiče se postaraly o občerstvení a dobrou náladu.         
K vytvoření předvánoční atmosféry přispěl i čerstvě padající sníh, který do druhého dne
stromeček dozdobil svými vločkami. Dětmi vytvořený vánoční stromeček se stal součástí
Kaštánkovi vánoční stezky. Za stromeček děkujeme Obci Pavlovice u Přerova a místním
myslivcům.

Nikola Jurečková


